

# 貴港日報

GUIGANG RIBAO

貴港日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 45-0013

2022年2月

19

星期六

壬寅年正月十九

第9387期  
(总第9901期)

今日4版

## 习近平就巴西里约热内卢州暴雨灾害向巴西总统博索纳罗致慰问电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平2月18日就巴西暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统博索纳罗致慰问电。习近平表示, 惊悉巴西里约热内卢州发生暴雨灾害, 造成重大人员伤亡和财产损失, 我谨向遇难者表示深切哀悼, 向遇难者和失踪者家属、向灾区人民表示诚挚的慰问, 祝愿伤者早日康复。

## 向着复兴梦想的新跨越 ——新时代中国经济社会发展述评

(详见第三版)

一个国家的发展, 有大江大河的奔腾, 也有一枝一叶的生长。

易地搬迁的脱贫群众, 用“农家乐”打开致富路, 朝着乡村振兴奋力奔跑; 春风行动在全国开展, 为农民工求职牵线, 为企业用工搭桥; 红火中国年邂逅冰雪冬奥会, 散发和谐交融的独特魅力……2022年伊始, 一个个民生故事、一张张生活剪影, 浓缩了中国发展的万千气象。

让人民生活幸福是“国之大者”。把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点, 带着人民对美好生活的无限向往, 中国正蓬勃向前, 展现出一派温暖祥和的新风貌。

### 补短板, 托举“稳稳的幸福”

露台上, 满满当地挂着腊肉腊肠; 厨房里, 热气腾腾的包子新鲜出笼……虎年春节, 湖北随县柳林镇居民周保清的家里, 处处洋溢着年味。

半年前, 柳林镇曾遭遇极端强降雨天气, 周保清的房屋一度成了危房。“政府给了4万元补助, 房子重新做了加固装修。”这个春节, 周保清和在外工作的孩子们一起, 回到了修葺一新的家, 一起过了个团圆年。

这个春节, 由于疫情多点散发等因素, 不少人没能返乡过年。留守中, 亦有温情。除夕一早, 北京外国语大学学生仇怡然准时来到北京冬奥村, 开始了新一天的志愿服务。晚上结束工作, 仇怡然回到驻地, 与同在闭环内的老师、同学写“福”字、发红包, 欢度佳节。“第一次没跟父母一起过年, 只要大家在一起, 也是另一种团聚。”

今年1月24日, 西安市全市降为低风险地区, 受疫情影响居家近一个月的专车司机王小勇决定留在西安, 继续坚守岗位。

煮饺子、“云团聚”……一个人在西安过年, 王小勇的春节简单而有期盼。“火热的城市又回来了, 就算不回家过年, 心里也充满奔头。”王小勇说。

悠悠万事, 民生为大。推进“双减”, 让教育回归育人初心; 加快发展保障性租赁住房、推进厕所革命, 让居住更安心; 法治中国、平安中国建设蹄疾步稳, 让城乡更安宁、群众更安乐……切实的举措、切身的体会, 深刻诠释着以人民为中心的发展思想。

岁末年初, 各地各部门聚焦民生薄弱环节, 密集出台配套支持政策。长长的“政策清单”里, 更多百姓关注的焦点、难点、痛点问题得到了积极回应。

雪中送炭! 寒冬时节, 面对煤炭价格涨幅较大的形势, 内蒙古巴彦淖尔市主动与煤炭主产地协调对接, 保证河套地区近25万户农牧民买到超62万吨平价煤, 一解百姓的燃“煤”之急。

一针不再难求! 2021年12月, “天价救命药”诺西那生钠注射液进入新版医保药品目录, 每针价格从近70万元降至3.3万元, 让不少患者看到了希望。

一事情接着办, 一年接着一年干。民生领域投入不断加大, 民生事项改革走向深入, 广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续, 为2022年书写下温暖的开端。

## 描绘更亮丽的民生画卷

二〇二二 新开局看『温暖中国』新风貌

新华社记者 王希 张千千

### 谋发展, 不断满足人民对美好生活的向往

“前几年往返拉萨和林芝坐客车要大半天, 现在动车3个多小时就到, 不仅省时间, 还更安全。”今年春运, 来自西藏林芝市巴宜区的顿珠头一次坐动车回老家。

随着全长435公里的拉林铁路开通运营, 藏东南地区结束了不通火车的历史, “复兴号”也实现了对31个省区市的全覆盖。飞驰的列车, 见证着百姓生活的“幸福巨变”。

不断满足人民对美好生活的向往, 要坚持在发展中保障和改善民生, 把推动高质量发展放在首位。

这几天, 南水北调后续工程首个拟开工项目引江补汉工程加快做好开工准备; 江苏南通, 中俄东线天然气管道的“咽喉”项目——长江盾构穿越工程正全力推进; 伶仃洋上, 深中通道项目施工如火如荼, 加快打造粤港澳大湾区“黄金大道”……

新年伊始, 一批重大工程高质量建设、高标准推进, 有效支持补短板、惠民生、促消费、扩内需。

北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”火遍全网, “一墩难求”; 国货品牌持续创新, 国潮爆款不断涌现; 餐饮消费线上线下融合加快, 节俭、安全成为消费主流……春节假日期间, 国内消费市场人气旺、亮点多, 折射百姓有滋有味的温暖生活。

提升传统消费能级, 加快新型消费发展, 促进城市消费升级, 补齐乡村消费短板……连日来, 各部门各地区推出的新举措、开展的新布局中, 促进城乡消费新举措引人注目。

人勤春来早。多部门部署实施的春风行动正在全国开展, 各地集中为返乡返岗农民工、因疫情滞留的务工人员及脱贫人口、低收入人口以及各类用人单位提供就业服务, 已举办各类招聘活动近1万场, 提供岗位近600万个。

扩投资、促消费、稳就业, 稳住经济基本盘, 有力促进经济发展与民生改善良性互动、相得益彰, 让亿万人民在与时代同进步、与国家共发展中, 过上更美好的生活。

冬日的黄河水流清冽缓慢, 大天鹅在水面上翩翩起舞。人们纷纷举起手机, 拍下大天鹅优美的舞姿。

“甘肃迎来的越冬大天鹅越来越多, 反映出西部生态环境在向好的方向转变。”近年带领团队开展甘肃越冬大天鹅栖息地监测研究工作的兰州大学教授张立勋说。

“绿水青山就是金山银山”, “保护生态环境就是保护生产力, 改善生态环境就是发展生产力”……深邃的思考, 精辟的论断, 正化为广袤大地上的生动实践。

在重庆、合肥等地, 借助老旧小区改造、工业遗存再利用, 昔日落寞的“工业锈带”变为宜居的“生活秀带”, 居民不仅改善了生活, 更留住了记忆。

(下转第三版)

## 朱会东会见柳州银行董事长谢斌

本报讯(首席记者黄静华)2月17日上午, 市长朱会东在市区会见柳州金融集团党委书记、董事长, 柳州银行党委书记、董事长谢斌一行, 双方就进一步深化合作进行沟通交流。

朱会东对谢斌一行的到来表示欢迎, 对柳州银行一直以来给予贵港经济发展的大力支持表示感谢, 并简要介绍我市经济社会发展情况。他说, 近年来, 贵港市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西系列重要指示要求, 认真贯彻落实中央、自治区决策部署, 大力实施“五大战略”, 深入推进“五大振兴”, 全市经济社会发展稳中有进、稳中向好, 实现了“十四五”良好开局。当前, 贵港正抢抓自治区支持建设港产城融合先行试验区的大好机遇, 加快发展、赶超崛起, 加快建成珠江—西江经济带核心港口城市和战略性新兴产业城。我们将进一步深化与柳州银行的合作, 希望柳州银行继续发挥自身优势, 加大对贵港的支持力度, 为贵港经济社会高质量发展注入更多动力。贵港将持续优化营商环境, 为各类金融机构在贵港发展创造良好条件, 实现互惠共赢, 共同发展。

谢斌对贵港近年来经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他说, 柳州银行将一如既往地关注、支持贵港的发展, 在更宽领域、更深层次、更高水平上加强合作, 为贵港经济社会发展贡献更大力量。

副市长周仕志、市政府秘书长甘小杰参加会见。

会议研究同意对《贵港市烟花爆竹燃放管理条例》开展执法检查事项、我市高标准农田建设情况进行调研事项、我市2021年度环境状况和环境保护目标完成情况进行调研事项; 研究对《贵港市鹏山保护条例》进行初步审议事项; 会议还研究了其他事项。

## 市六届人大常委会第7次主任会议召开

本报讯(记者张思)2月18日, 市人大常委会主任闫九球主持召开市六届人大常委会第7次主任会议。市人大常委会副主任黄云贵、林武、罗冠荣、刘新玲、李叶义, 秘书长杨宗桂出席会议。

会议研究同意对《贵港市烟花爆竹燃放管理条例》开展执法检查事项、我市高标准农田建设情况进行调研事项、我市2021年度环境状况和环境保护目标完成情况进行调研事项; 研究对《贵港市鹏山保护条例》进行初步审议事项; 会议还研究了其他事项。

## 全市文艺工作座谈会召开

本报讯(记者张日芳)2月18日上午, 2022年贵港市文艺工作座谈会在市会议中心召开。市委常委、宣传部部长黄锦锋出席并讲话。

会议首先传达习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话精神, 号召广大文艺工作者心系民族复兴伟业, 坚守人民立场, 坚持守正创新, 讲好新时代的故事。

座谈中, 市文联、市十个文艺家协会、贵港画院、贵港日报社、贵港市广播电视台负责人依次汇报2021年度工作情况和新一年工作思路, 提出不断推进文艺工作的意见建议。

黄锦锋寄语全市文艺工作者, 要加强学习, 深刻领会习近平总书记关于加强推进新时代文艺工作的系列讲话精神, 增强文化自信和文化自觉, 要正确处理文艺工作的社会效益和经济效益关系, 做大做强文化产业, 在社会效益

和经济效益的有机结合中走好文化复兴之路; 要立足长远, 着眼人才的培育, 以忠诚、担当、干净作为用人标准, 谋划、实施好今年我市文艺界的换届事宜。他希望全市文艺工作者坚持与时代同步伐, 与人民同心、增强文化自信和文化自觉, 倾情投入, 用心创作, 生动展现人民的奋斗之志、创造之美及社会发展成果, 立体展现新时代高昂的精神气象。

会后, 黄锦锋到市文联参观迎春摄影展、到市图书馆参观市书协会员迎春书法展。

## 市领导参观书画摄影展

本报讯(记者张日芳)2月17日上午, 市委常委、宣传部部长黄锦锋在市区参观迎春书画摄影展。

今年新春期间, 市委宣传部、市文联联合举办多场迎春书画摄影展, 给广大干部和市民“端”出一场丹青歌彩歌盛世、翰墨流霞颂党的艺术盛宴。当天, 黄锦锋先后到贵港画院参观国内四省高级院优秀画家学术邀请展、到市博物馆参观全市青少年书法大赛作品展和迎春美术展、到市文联参观迎春摄影展。

黄锦锋对参展作品表示赞赏。他说, 书画摄影艺术, 凝聚心神, 也反哺于心。这些作品, 是从大量作品中遴选出来的, 更能反映全市人民对工作生活饱满的热情, 以及近年来贵港大地的新变化和新气象, 反映出全市工业、农业和乡村振兴的丰富内涵。

今后, 要多举办类似比赛和展览, 激发广大干部群众的创作灵感, 以艺术的形式讴歌新时代。他对青少年书法大赛获奖作品较感兴趣, 表示在观展中看到的一笔一划, 都凝聚了少几作者沉静的一面和恬淡的定力, 希望全市青少年在书写上多下功夫, 在网络时代不忘中华优秀传统文化传统, 写一手好字, 炼就坚强意志, 开拓美好人生。

## 我市2示范园区获命名为国家林业产业示范园区

本报讯(记者张思)国家林业和草原局办公室2月11日公布第二批认定命名国家林业产业示范园区名单, 我市国家覃塘绿色家居产业示范园区、国家贵港绿色家居产业示范园区榜上有名。

国家覃塘绿色家居产业示范园区主导产业为中高端家具制造、高档板材加工, 支持发展木制品、木工机械, 配套发展木材、板材和家具交易、物流、仓储等产业, 引进世友地板、柏优家居、志光家具等知名品牌。目前入园企业达163家, 投产119家, 其中规模以上企业89家, 2021年实现工业总产值193.14亿元, 税收达3.23亿元。

国家贵港绿色家居产业示范园区位于港南区, 目前有林产品加工上下游企业183家, 2021年该园木材企业产值159.14亿元, 其中中成木业、东海木业、伟创木业、金利木业4家企业已被认定为自治区林业龙头企业。近年来, 该园区大力实施创新驱动战略, 推进林业产业提档升级、绿色融合高质量发展, 已初步形成较为完善的林业循环经济产业链。

## 时政简讯

本报讯 2月17日, 2022年全市商务工作会议在市区召开。会议全面总结了去年全市商务工作, 研究部署2022年商务工作, 并表彰了2021年度全市商务工作先进单位和先进企业。副市长农卓松出席会议并讲话。(杨小露)

本报讯 2月18日, 我市召开2022年退役军人事务工作会议。会议全面总结了2021年我市退役军人事务工作, 贯彻落实2022年全区退役军人事务工作会议会议精神, 研究部署今年全市退役军人事务工作。副市长农卓松出席会议并讲话。(易舟琴)

本报讯 2月15日, 自治区召开广西稳工业保运行攻坚战指挥部暨产业振兴三年行动指挥部2022年第二次调度会电视电话会议, 对全市重大项目项目建设、一季度竣工及新开工项目建设等稳工业保运行工作进行调度, 协调解决企业生产运行和项目建设中遇到的困难、问题。副市长张景联在贵港分会场参加会议。(欧钰宇)

本报讯 2月18日, 全区春季农业生产工作视频会议召开。会议传达贯彻落实全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议精神, 分析全区当前农业生产形势, 调度春耕备耕工作, 部署全区春季农业生产工作。我市各级有关部门负责人在贵港分会场参加会议。(蒙思婷)

## 平南县: 全力以“复” 冲刺“开门红”

平南讯 2月15日, 春寒料峭, 但位于平南县临江工业园和大成绿色生态园的各大企业车间里, 到处是火热的生产景象。

在广西平南伟联印染有限公司, 170名工人均已到岗, 7条生产线“火力”全开, 一匹匹胚布经过染色、定型、包装等工序, 源源不断产出。

该公司是一家针织面料染色及后整理为一体的企业, 去年9月一期厂房建成投产。据公司行政主管龙学君介绍, 目前生产线满负荷运转, 日均可染整20—30吨布料。公司订单已经排到了6月, 预计一季度产值达1800多万元。

同样繁忙的景象也出现在东莞志丰电子有限公司平南分公司, 只见工人双手翻飞, 熟练地进行着焊线、绕线等操作。2月11日正式入职的新员工方如盛在自己的岗位上忙碌着, 春节过后, 他不再到广东打工, 而是通过县里组织的“春风行动”招聘会找到了现在这份工作。“我住在上渡街道桥畲村, 骑电动车20多分钟就能到达

公司, 每天早出晚归, 晚上能回家陪陪老婆孩子, 我很满意这份工作。”方如盛说。

今年, 为切实做到“早抓快干一季, 稳中求进开好局”, 全力打好稳工业保运行等十大攻坚战, 奋力实现一季度经济稳增长, 平南县出台2022年一季度经济稳增长促发展若干措施, 鼓励企业达产超产, 鼓励企业因疫情滞留的工人提供就业岗位, 积极调动企业生产热情; 大力开展招聘活动, 加大企业招聘宣传力度, 全

县设置多个临时招聘点, 把企业招聘需求送到镇、村、屯, 同时组织专车把各地有就业需求的人员送到招聘点; 全力做好企业服务工作, 充分发挥特派员服务企业作用, 协调解决企业遇到的用工、用地、用工、销售等突出问题。加大企业融资的支持力度, 落实“桂惠贷”政策, 不定期召开政银企专题对接会, 协调解决企业生产融资难问题, 确保企业生产平稳发展。截至2月15日, 平南县已有118家规模以上企业复工复产。(莫舒华)



## 电动车企业 复工复产忙

广西贵港欧派电动车有限公司2月9日复工复产以来, 电动车日产能达400—500辆。图为近日, 工人在生产车间组装电动车。

(首席摄影记者张庆杰 见习记者陈丽安摄影报道)

开足马力 复工复产